



**Statens
Kunstfond**

11. marts 2024

Projektstøtteudvalget for Musik

Møde nr. 24

Mødedato: 2.2.2024

Tidspunkt: kl. 9.15-17.00

**Sted: Lokale 5.02,
Slots- og Kulturstyrelsen**

Referat

Til stede fra udvalget:

Rikke Øxner (udvalgsleder), Mikkel Benn, Bilal Irshed, Sine Tofte Hannibal (via Teams), Jens Jepsen, Ditte Fromseier Hockings og Andreas Vetö.

Til stede fra Slots- og Kulturstyrelsen, herunder referent:

Simon Zaluzsky Bech (pkt. 1-4 og 6-19), Steen Bochis (pkt. 1-5), Amalie Nymark Duholm (6-19), Henrik Wenzel Andreasen (pkt. 7-19), Laura Møller Henriksen (pkt. 10 og 11), Emma Nielsen (pkt. 12), og Emilie Chytræus (udvalgssekretær og referent).

Godkendt af udvalget den: 24.04.2024

Dagsorden

1. Morgensang
2. Godkendelse af dagsorden
3. Siden sidst
4. Økonomi
5. Evaluering af pulje – Udgivelse af musik og realisering af lydkunst
6. Fastlægge arbejdsgruppe til ansøgningsproces for regionale spillesteder
7. Henvendelser om MGK
8. Referat og vurdering af Det Danske Suzuki Institut
9. Drøfte aftale med Det Danske Suzuki Institut 2025-2028
10. Drøfte bemærkninger fra basisensembler til evalueringer

11. Rammer for basisensembler 2025-2028
12. Rammer for driftsstøttede musikfestivaler 2025-2028
13. Justeret strategi for Athelas Sinfonietta Copenhagen 2024-2027
14. Henvendelse fra Athelas Sinfonietta Copenhagen
15. Afgørelser siden sidst
16. Meddelelser
17. Næste møde
18. Eventuelt
19. Mødets gang

Referat

1. Morgensang

Udvalget startede mødet med fællessang.

2. Godkendelse af dagsorden

Udvalget godkendte dagsordenen.

3. Siden sidst

Udvalget orienterede hinanden om relevante dialoger og oplevelser siden sidste møde.

4. Økonomi

Udvalget besluttede:

- *at tage det foreløbige regnskab for 2023 til efterretning*
- *at tage budget og foreløbigt forbrug for 2024 til efterretning*

5. Evaluering af pulje – Udgivelse af musik og realisering af lydkunst

Udvalget evaluerede puljen "Udgivelse af musik og realisering af lydkunst" efter uddeling med frist 30. marts 2023 bl.a. i forhold til kunstneriske tendenser i den konkrete ansøgningsrunde og ansøgerkredsen, og drøftede ønskede ændringer i puljens kriterier med frist forår 2024. Sekretariatet udarbejder på baggrund af evalueringen et udkast til en opdateret ansøgningsvejledning til godkendelse på næste udvalgmøde.

6. Fastlægge arbejdsgruppe til ansøgningsproces for regionale spillesteder

Udvalget besluttede den endelige sammensætning af udvalgets arbejdsgruppe til ansøgningsproces for regionale spillesteder.

7. Henvendelser om MGK

Udvalget besluttede:

- *at MGK-centrenes forslag om udfasning af dimittendbegreb i MGK-regi imødekommes*
- *at MGK-centrenes forslag om at lade den årlige nøgletalsrapport erstatte nøgletalskategorierne i MGK-centrenes årsrapporter ikke imødekommes, men at udvalget gerne går i dialog om justeringer af de fælles nøgletalskategorier*
- *at udvalget ikke kan indgå i dialog med MGK Sankt Annæ om en merbevilling henset til regeringens ønske om at flytte MGK til Kulturministeriet.*

Forud for drøftelsen af henvendelsen fra Sankt Annæ Gymnasium besluttede udvalget:

- *at Mikkel Benn er inhabil i forhold til Sankt Annæ Gymnasium.*

8. Referat og vurdering af Det Danske Suzuki Institut

Udvalget drøftede sekretariatets udkast til referat og vurdering fra evalueringsmødet med Det Danske Suzuki Institut og besluttede med enkelte justeringer at godkende materialet.

Det godkendte referatet og vurdering sendes til Det Danske Suzuki Institut som opfølgning på evalueringen med henblik på kommentarer eller bemærkninger. Såfremt der er kommentarer eller bemærkninger, forelægges disse for udvalget efterfølgende. Når det endelige referat og vurdering er godkendt, gøres det tilgængeligt på Slots- og Kulturstyrelsens hjemmeside.

9. Drøfte aftale med Det Danske Suzuki Institut 2025-2028

Udvalget drøftede eventuel ny aftale med Det Danske Suzuki Institut 2025-2028 og besluttede at fortsætte drøftelsen på udvalgets møde i marts 2024, hvor udvalgets samlede strategi for børn og unge-området også drøftes.

10. Drøfte bemærkninger fra basisensembler til evalueringer

Udvalget drøftede bemærkninger fra basisensembler og kommuner til evalueringer og besluttede på baggrund af dette at foretage enkelte justeringer. De endelige evalueringer gøres tilgængelige på Slots- og Kulturstyrelsens hjemmeside.

11. Rammer for basisensembler 2025-2028

På baggrund af udvalgets evaluering af basisensemblerne 2021-2024 og deres rolle i dansk musikliv, drøftede udvalget et udkast til rammer for basisensembler 2025-2028 og besluttede:

- *at fastsætte rammer for basisensembler 2025-2028*
- *at invitere de fem nuværende basisensembler til at indsende strategiudkast med henblik på indgåelse af målaftaler med udvalget for perioden 2025-2028: Ensemble MidtVest, Ensemble Storstrøm, Esbjerg Ensemble, Randers Kammerorkester og Aarhus Jazz Orchestra.*
- *at fastsætte årlige tilskudsniveauer for basisensemblerne i 2025-2028, herunder at forøge det årlige tilskudsniveau til Esbjerg Ensemble med 600.000 kr. Udvalget har årligt reserveret 6.297.705 kr. til Ensemble MidtVest, 5.481.338 kr. til Ensemble Storstrøm, 5.170.227 kr. til Esbjerg Ensemble, 6.414.330 kr. til Randers Kammerorkester og 6.579.575 kr. til Aarhus Jazz Orchestra.*

Udvalget drøftede herudover den videre proces for udpegning, herunder kommunikation.

12. Rammer for driftsstøttede musikfestivaler 2025-2028

Udvalget drøftede udkast til rammer for musikfestivaler 2025-2028. Udvalget besluttede at fortsætte drøftelsen på udvalgets næste møde d. 22. februar 2024.

13. Justeret strategi for Athelas Sinfonietta Copenhagen 2024-2027

Udvalget besluttede:

- *at Sine Tofte Hannibal og Andreas Vetö er inhabile i forhold til Athelas Sinfonietta Copenhagen*

Udvalget drøftede herefter den indsendte justerede strategi fra Athelas Sinfonietta Copenhagen og besluttede at:

- *godkende den justerede strategi*
- *anmode sekretariatet om at udarbejde aftaledokumenter til udvalgslederens godkendelse.*

14. Henvendelse fra Athelas Sinfonietta Copenhagen

Udvalget drøftede henvendelse fra Athelas Sinfonietta omkring udpegnings- og aftaleprocessen for specialensembler.

15. Afgørelser siden sidst

Udvalget tog afgørelser siden sidst til orientering.

16. Meddelelser

Udvalgets tog orienteringssager til efterretning.

17. Næste møde

Udvalget drøftede dagsordenen for næste møde.

18. Eventuelt

Der var intet til dette punkt.

19. Mødets gang

Der var intet til dette punkt.